[bookmark: _GoBack]1. Rozkładanka Niespodzianka
To zabawa, którą dzieci bardzo lubią. Nie ma w niej ograniczeń w ilości osób, jeżeli chodzi o wiek – ważne, żeby dziecko potrafiło rysować i potrafiło zrozumieć zasady zabawy. Maluchom można jednak pomagać, tak, aby mogły uczestniczyć w grze.
Liczba osób: od dwóch
Co jest nam potrzebne:
– kartki papieru A4 (tyle ile jest uczestników)
– kredki, ołówki, flamastry – przybory do rysowania
Każdy dostaje kartkę A4. Na górze kartki rysuje głowę – dowolną, najlepiej coś zabawnego. Kiedy skończy, składa górną część kartki tak, aby przykryć rysunek, w sposób niewidoczny dla innych uczestników. Można zostawić kawałek głowy lub szyi, żeby kolejny uczestnik wiedział gdzie dorysować pozostałą część postaci. Musimy pilnować, żeby podczas rysowania uczestnicy nie widzieli wzajemnie swoich kartek. Kiedy już zakryjemy narysowaną część podajemy kartkę osobie, która siedzi po naszej prawej stronie. Robią to wszyscy bawiący się.
Na kartce, którą dostaliśmy dorysowujemy tułów i znów składamy górną część kartki tak, aby zakryć to, co narysowaliśmy a następnie przekazujemy kartkę dalej – znów osobie po prawej stronie. Tak samo postępujemy dorysowując nogi a na końcu, na samym dole kartki możemy podpisać rysunek nazwą lub zabawnym imieniem. Po skończeniu wszystkich „rund” przekazujemy kartkę dalej i zatrzymujemy zabawę. Teraz każdy po kolei rozwija swoją kartkę i pokazuje pozostałym osobom rysunki, jakie zostały wspólnie stworzone.
2. Krokodyl
Liczba osób: od dwóch
Co jest nam potrzebne:
– kawałek wolnej przestrzeni
– koc/narzuta
Na środku pokoju rozkładamy koc, tak jednak, żeby nie zajmował zbyt dużo miejsca. Wybieramy osobę, która zostanie „krokodylem” i będzie łapać pozostałych.
Zabawa jest prosta – osoba/osoby uciekające nie mogą dać się dogonić przez krokodyla, który ma utrudnione zadanie, – ponieważ nie może łapać pozostałych, jeśli stoją oni na kocu czy pledzie. Uwaga! Na kocu może przebywać tylko jedna osoba naraz! Reszta musi uciekać! Złapany zostaje krokodylem a pozostali znów uciekają. Uczestnicy powinni pilnować, aby osoba, która stoi na kocu nie przebywała tam za długo – inni też chcą skorzystać z bezpiecznej kryjówki!
3. Pokaż stworku, co masz w worku
Liczba osób: od dwóch
Co jest nam potrzebne:
– worek/siatka
– małe przedmioty, znajdujące się w domu
Do worka/siatki/pudełka (ważne, żeby nie było widać, co jest w środku) wkładamy różne małe przedmioty, najlepiej takie, które są nietypowe, ale, które dziecko zna. Robimy to tak, aby dzieci nie widziały, co chowamy do środka. Następnie siadamy w kółku. Pierwsza osoba z zamkniętymi oczami sięga do pudełka i wybiera sobie jeden przedmiot. Nie wyjmując go opisuje, jak ten przedmiot może wyglądać a pozostali uczestnicy zgadują, co to może być. Jeśli zgadną, wyjmujemy przedmiot i dajemy go osobie, która podała poprawną odpowiedź, jako pierwsza – będzie to jej punkt. Ta osoba również losuje kolejny przedmiot. Jeśli bawimy się we dwójkę, osoba, która losuje przedmiot odgaduje również, co wylosowała a nie tylko opisuje wybrany przedmiot. Zabawa świetnie rozwija wyobraźnię wszystkich uczestników.
 4. Zadania
Liczba osób: od dwóch
Co jest nam potrzebne:
– małe kartki
– coś do pisania
– pojemnik/worek
Na małych kartkach papieru piszemy, (jeśli dzieci potrafią już pisać – one też) zadania do wykonania np. „powiedz wierszyk” czy „skocz 10 razy na jednej nodze”. Zgniatamy zapisane kartki w kulki – inni nie mogą ich widzieć i wrzucamy je do pojemnika/worka. Następnie gramy w papier nożyce kamień, lub inną grę lub też używamy wyliczanki – przegrany losuje kartkę i wykonuje wylosowane przez siebie zadanie. Na kartkach mogą znaleźć się również takie polecenia jak „przytul wybraną osobę”, „przybij piątkę osobie po Twojej lewej stronie” lub pytania np., „co lubisz robić najbardziej” lub „co sprawiłoby Ci radość?”. Zabawa ma sprzyjać zwiększeniu więzi między grającymi i poznaniu się nawzajem.
5. Zamek
To kolejna propozycja zabaw w domu. Tę zabawę na pewno każdy zna i lubi. Nie tylko dzieci, ale również dorośli! Możemy wykorzystać wszystko, co mamy pod ręką. Zabawa polega na zbudowaniu zamku – krzesła, koce, spinacze, poduszki: tutaj wszystko może się przydać! Z doświadczenia wiem, że jest to ogromna frajda dla wszystkich a jeszcze większą przyjemność jest zabawa w wybudowanym już pałacu!

